
إلى   ةدقيقي  30و  16من مسلك الدراسات العربية بالكلية متعدّدة التخصصات بأسفي من الساعة  الرابعلفائدة طلبة الفصل  05/2024/ 29اختبار الدورة العادية بتاريخ 

 . 2بقاعة المكتبة  18غاية الساعة 

 دلالة  :الوحدة اسم 

 5عدد الأسئلة:  

 1عدد الأوراق: 
 2عدد الصفحات: 

 الأسئلة يجب تعبئة البيانات الشخصية الستة جميعها قبل الشروع في الإجابة عن 
 ة بمثابة غش يعاقب عليها القانون تعتبر الأفعال الآتي

 التكلمّ مع الزميل)ة(  •

 تبادل الأوراق  •

 الاستعانة بالهواتف المحمولة   •

يعُتبر عيب التعليل مواز لانعدامه كما يعُتبر كلّ تعليل مُؤسّس ومقنع،   -
 تعليلا مقبولا. 

Nom:                                        Prénom:                  

 
 الاسم:                                  النسب:                      

 
 

Num Apogée:                :التوقيع 
 
 

 كما لا يجوز التبييض والتشطيبلا يجوز استبدال هذه الورقة بأخرى تنبيه:

 

 ½ 
 انظر)ي( خلفه 

الخيارات   متعددة  الأسئلة  من  مجموعة  ستجد  الاختبار،  هذا  سؤال  (.  QCM) في  لكل  الأنسب  الجواب  تحديد  منك   المطلوب 

بالإضافة إلى ذلك، يجب عليك تعليل سبب اختيارك للجواب الأنسب، وشرح لماذا الخيارات الأخرى غير  .  بتسطيره بواسطة قلم 

 . مناسبة

 المقصود بدلالة شروط الصدق في اللغة؟ : ما  1سؤال 

 . تحليل بنية الجمل النحوية ( أ

 . دلالة شروط الصدق تركز على الحقيقة الواقعية للجملة وليس على بنيتها النحوية. هذا يتعلق بالنحو وليس بالدلالة :   التعليل

 . تحديد متى تكون الجملة صحيحة أو خاطئة بناءً على الواقع ( ب 

هذا يعني أن الجملة  .  دلالة شروط الصدق تهتم بمعرفة الظروف التي تكون فيها الجملة صحيحة أو خاطئة وفقًا للواقع:   التعليل

 . تعبر عن حقيقة يمكن التحقق منها

 . دراسة العلاقات الصوتية بين الكلمات ( ج

 . العلاقات الصوتية تتعلق بالصوتيات وليس بالتحقق من صدق الجمل :  التعليل

 . استخدام الكلمات في السياقات اليومية ( د 

 . استخدام الكلمات في السياق اليومي يتعلق بالبراغماتية، وليس بتحديد صدق الجمل:  التعليل

 كيف يمكن التمييز بين الدلالة المعجمية والدلالة التصورية؟ : 2سؤال 

 . الدلالة المعجمية تعتمد على الاستخدامات السياقية للكلمة( أ

 . الدلالة المعجمية تتعلق بالتعريف القاموسي للكلمات وليس بالاستخدامات السياقية :  التعليل

 . الدلالة التصورية مرتبطة بتصوراتنا العقلية للعالم بغض النظر عن اللغة المستخدمة( ب 

 . الاعتماد على اللغة المعينة الدلالة التصورية تتعلق بكيفية تصورنا العقلي للمفاهيم والأشياء في العالم دون :  التعليل

 . الدلالة المعجمية تعتمد على التصورات العقلية( ج

 . هذا غير دقيق؛ الدلالة المعجمية تعتمد على التعريفات القاموسية وليس على التصورات العقلية:   التعليل

 . الدلالة التصورية تحُدد باستخدام القواميس( د 

 . تتجاوز القواميس لأنها تتعلق بتصوراتنا العقلية وليس بالتعريفات القاموسيةالدلالة التصورية  :  التعليل

ق عقلي؟ : 3سؤال   ما الفرق بين الدلالة كمستوى تحليل لساني وبين المعنى كتحُّ



 

2/2 
 بالتوفيق         

 . الدلالة تعتمد على السياق النحوي( أ

 . السياق النحوي جزء من التحليل اللغوي، ولكنه لا يفرق بين الدلالة والمعنى العقلي :  التعليل

 . الدلالة تعتمد على الترجمة الحرفية ( ب 

 . الترجمة الحرفية ليست معيارًا للفصل بين الدلالة والمعنى العقلي:  التعليل

 . الدلالة هي فقط ما نجده في القواميس( ج

 . والاستخدامات الدلالة تشمل أكثر من مجرد التعريفات القاموسية، حيث تتضمن السياقات  :  التعليل

 . المعنى في العقل لا يرتبط بالضرورة بالمادة اللغوية ( د 

المعنى في العقل يمكن أن يتكون من تصورات عقلية لا تعتمد على اللغة بالضرورة، بينما الدلالة تتعلق بالتحليل اللغوي  :   التعليل

 . والتعبيرات اللفظية

 كيف تختلف دلالة المفردات في القواميس عن الدلالة التصورية؟ : 4سؤال 

 . الدلالة القاموسية تعتمد على المتون والاستخدامات الفعلية للكلمات ( أ

الدلالة  :   التعليل بينما  فعلية،  سياقات  في  الكلمات  استعمال  كيفية  توضح  التي  والاستخدامات  الأمثلة  إلى  تستند  القاموسية  الدلالة 

 . مستقل عن الاستخدامات الفعليةالتصورية تتعلق بكيفية تصورنا للمفاهيم بشكل 

 . الدلالة التصورية تحُدد بناءً على الاستخدام القاموسي فقط ( ب 

 . الدلالة التصورية تعتمد على التصورات العقلية وليس فقط على القواميس:  التعليل

 . الدلالة القاموسية تعتمد على التصورات العقلية ( ج

 . الدلالة القاموسية تعتمد على الاستخدامات الفعلية وليست مجرد تصورات عقلية:  التعليل

 . الدلالة التصورية تعتمد على القواميس والمفردات فقط( د 

 . الدلالة التصورية تتجاوز القواميس وتستند إلى تصوراتنا العقلية :  التعليل

 أي من التالي يوضح علاقة الجزء بالكل؟ : 5سؤال 

 ". أثاث "ضمن  " كرسي"و" مكتب ( "أ

 . اندراج وليس جزء بالكل/هذه علاقة احتواء :   التعليل

 ". أوراق"تتضمن "شجرة ( "ب 

 ". الشجرة "هي جزء من " الأوراق"في هذه الحالة،  . علاقة الجزء بالكل تظهر عندما يكون أحد العناصر جزءًا من الكل:   التعليل

 . كليهما وسائل نقل"قطار "و" سيارة ( "ج

 . بالكلهذه علاقة تناظرية وليس جزء :   التعليل

 ". حبر " يشمل "قلم ( "د 

 . الحبر ليس جزءًا من القلم بل هو مادة تسُتخدم في القلم :  التعليل


